

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — 2L	Félévre . 9 kor — 2L
Negyedévre 8 kor — 2L	Negyedévre 4 kor 50 sz.

Feladv. szerkesztő és Lapfőnöke:

**THAN GYULA:**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér Biedermann-palota földszint,  
és utóbban híatal.

## TÁVIRATOK.

### A képviselőház ülése.

Budapest, január 28. A képviselőház ma délelőtt ülést tartott és folytatta a kereskedelmi tároza költségvetésének általános tárgyalását. Szólásra Hertelendy Ferencz, Rohoncy, Ágoston József, gróf Serényi Béla vannak följegyezve, de Hegedüs miniszter alkalmasint szintén beszélni fog.

### A budapesti kir. közjegyzői kamarának közgyűlése.

Budapest, január 28. A budapesti kir. közjegyzői kamara Rupp Zsigmond elnöklete alatt e hó 27-én tartotta élénk részvétel mellett a budapesti kir. törvényszék tanács-termében rendes közgyűlést. Elnök beszámoló jelentésében a múlt év két lefontosabb eseményével, különösen a kir. közjegyzők országos kongresszusával és a magyar polgári törvénykönyv szervezetének megjelenésével foglalkozott. A jelentés szerint nagy megnyugvásúra és örömeire szolgált az egész közjegyzői karnak azon élénk részvétel, amelylyel a közvélemény a kongresszus működését kísérte és az, hogy a kar szerencsés lehetett vendégek gyanánt az igazságügy-minisztert, a két igazságügyi államtitkárt, a m. kir. Curia, a kir. Tábla, a Budapesten székelő kir. Törvényszékek és Árvaszékek, továbbá az ügyvédi kamarának elnökeit és alelnökeit üdvözölni. — Különösen nagyon jól esett a közjegyzői karnak az igazságügyminiszternek az ünnepes közgyűlésen elmondott megnyugtató és felbátorító beszéde. Üdvözölte különösen a polgári törvénykönyv tervezetének megjelenését is és elismeréssel adózik az igazságügyminiszternek azért, hogy a tervezetet tanulmányozás és véleményadás végett az országos királyi közjegyzői kamarának kiadta. — És így lehetővé tette, hogy a kamarák a kongresszus elvi kijelentéseit és óhajait a polgári törvénykönyv rendszerébe beilleszessék. Jelenti, hogy a kamara e részben a véleményes előterjesztésre dr. Charmant Oszkár budapesti kir. közjegyzőt bízta meg. Jelentést tesz ezuttal a kongresszus által kiküldött szövegező bizottság budapesti küldöttségének működéséről. Szomorú jelenség gyanánt azonban viszont bejelenti az elnök, hogy a vidéki kartársak részéről a panaszok a helyzet tarthatatlansága miatt mindig inkább élénkbbek lesznek. Így különösen már négy, budapesti kamarához tartozó vidéki közjegyző részéről konkrét panasz érkezett be, a melyek folytán a kamara a tárgyalásokat folganatba tette. E panaszok, a melyeknek alaposságáról a kamara meggyőződött, igazolják a kamarának az igazságügyi kormányznál tett előterjesztéseit: a közjegyzői állásoknak a hatáskör kiterjesztése előtt való szaporítása ellen. — A közgyűlés a kamara álláspontjára állván, e részben indokolt felterjesztést

rendel felterjesztetni az Igazságügyminiszterhez.

Beszámolt azután elnök a kamara működéséről.

### Báró Fejérváry Géza betegsége.

Budapest, január 28. A honvédelmi miniszter állapota állandóan kielégítő. Tegnap este egy kissé bágyadt volt, de több órai alvás után a közérzet most ismét jó. Hőmérsék és érlelés rendes. Ma éjjel nyugodtan aludt.

## VIDÉK.

Elveszett pénzevel. Az aradi ipar- és népbank címére B. Csabáról feladott 10.000 koronás ajánlott levél — mint nekünk Aradról táviratozzák — a postán eltűnt. A nagyváradi postaigazgatóságtól egy főtiszt érkezett Aradra a vizsgálat megejtése végett. A pénzérték az Adriánál biztosítva lévén, az intézetet veszteség nem éri.

Szóváltásból késeles. Ujpalotáról írja levelezőnk: Rég idő óta haragosai egymásnak Oswald Jakob és Brücher Péter. Pörös ellenfelek voltak valamikor. A pör elmúlt, a földi igazságszolgáltatás döntött a viszálykodásban, csak egy nem következett be: a békés kiegyezés. A két férfi azóta csak alkalomra várt, hogy bosszút álljanak a kölcsönös sérelmekért. A minap azután találkoztak az utcán. Alig, hogy meglátták egymást, megereedt a szitkozódás mindkét részről. A csinos jelző-halmazának azután Oswald Jakob vetett végett azzal, hogy előrántotta zsebkését és markolatig beledöfte Brücher gyomrába. A megszurtt ember egyetlen hang nélkül összeesett. Ekkora azonban előfutottak a közelben lakók és Oswaldot lefegyverezték. A súlyosan sérült Brüchert úgy vitték haza, ahol most ágyban fekvő nehéz beteg. Oswaldtól elkobozták a kést, őt magát pedig teljelentették a Nagyvárad vidéki járásbíróságnál.

### Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debreczen város törvényhatósági bizottsága január hó 31 ik napján, — csütörtökön — délelőtt 9 órakor a városháza nagytanács-termében bizottsági rendes közgyűlést tart, amelynek tárgyai a következők:

1. Polgármesteri jelentés.
2. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter leirata, városunknak a gazdasági munkás- és cselédségégyüttjár alapító tagjai sorába belépése iránt.

3. Szabolcsvármegye közönségének átirata a köztisztviselők hivatali fizetésének adómentesítése iránt.

4. Háromszékvármegye közönségének átirata a nemzeti egyenjogúságról alkotott t. cz. módosítása végett.

5. Ábrahám László tiszti főügyész jelentése a város jogügyeinek állásáról az 1900-ik év II-ik feléről.

6. Bészler Károly tanácsnok, mint árvaszéki elnöknek jelentése az 1900-ik év II-ik feléről a városi árvaügyek tárgyában.

7. Igazoló választmány jelentése.

8. A számonkérőszékekhez két bizottsági tag választása.

9. A nyugdíjellenőrző bizottságba beválasztott három tisztviselő tag választásáról jelentés s öt törvényhatósági bizottsági tagnak választása.

10. A szervezeti szabályzatban megállapított szakbizottságoknak választás utján kiegészítése.

11. A 222/15113. 1900. b. gy. számmal kiküldött vizsgáló bizottság tagságról Bechert Manó lemondása s ezen megnevezett bizottsági tagsági hely betöltése.

12. Tanácsi előterjesztés az 1900. évi népszámlálás költségeire 4000 korona póthitel nyitás iránt.

13. Tanácsi jelentés az általános közbiztonsági állapot javítása és a felmerülő költségek fedezése tárgyában.

14. Tanácsi előterjesztés az építkezési szabályrendelet megállapítása iránt.

15. Ugyanaz a vízvezetési előmunkálatokról s az általános városi vízvezeték létesítése iránt.

16. Ugyanaz az általános csatornázás ügyében.

17. A világítási vállalat 1901-ik évi költségelőirányzata.

18. A helybeli tornaegyletnek segélyezés iránti kérvénye.

19. Tanácsi előterjesztés a polgári failetőség egy részének az 1900—1901. évről a fancieskai raktárakból kiadása iránt.

20. Tanácsi előterjesztés Hajdu Sándor és neje b. ujjvárosi lakosoknak tanyabirtok tulajdoni jogának a statumura való tekintet nélkül nevékre kebelezése tárgyában.

21. Ugyanaz Virágos Márton polgárosítása tárgyában.

22. Tanácsi előterjesztés Szabó József főszámvevő nyugdíjaztatása iránti kérvénye tárgyában.

23. Több városi gyalogrendőr nyugdíjaztatás iránti kérvénye.

24. Özv. Kövér Sándorné Magyar Julienne özvegyi segélyezés iránti kérvénye.

25. Sáska Ignác városi napidíjas irnok kegydij iránti kérvénye.

### A debreczeni iparos-ifjak önképző-egyesületének bálja.

Debreczen, jan. 28.

Kitünően sikerült bált rendeztek tegnap este az iparos-ifjak a „Bika” szálloda disztermében.

Nagy és diszes közönség vett részt az

estélyen. Városunk előkelőségei is számosan megjelentek.

Fesztelenül, jó kedvvel mulatott a fiatalok a táncnak vége, hossza nem akart szakadni. Veres Tóni tüzes nótái mellett a késő reggeli órák vetettek véget a táncestélynek. A négyest 100 pár táncolta,

A megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

*Asszonyok:*

Kovács Mihályné, Roth Pálné, Tóth Tóth Imréné, Tatár Imréné, Fülöp Mihályné, Okros Mihályné, Mészáros Györgyné, Hentes Mihályné, Szepesi Péterné, Faragó Gézáne, Horváth Józsefné, Török Jánosné, öz. Papp Lászlóné, öz. Czerék Aronné, Tamasowszky Györgyné, Némethi Józsefné, Nagy Sándorné, Bagdi Károlyné, Magyar Jánosné, öz. Fatini Lajosné, Gaál Ferenczné, Bálint Mihályné, Szűts Mihályné, Orosz Jánosné, Szabó Imréné, Rác Sámuelné, öz. Varga Jánosné, Nyiri Sándorné, Böszörményi Istvánné, Csathó Istvánné, Spál Károlyné, Bogdán Lajosné, Lakatos Ferenczné, Nagy Mártonné, Labon Sándorné, Szilágyi Józsefné, Rózsa Jánosné, Moravetz Istvánné, Balla Ödönné, Ungváry Mihályné, Kiss Gáborné, Nagy Jánosné, Vigh Gyuláné, Teszári Józsefné.

*Leányok:*

Nagy Rózsika Margit és Mariska, Róth Juliska, Kovács Esztike, Szuhán Róza, Kéki Esztike, Mólmáts Irén, Tatár Erzsike, Szilágyi Róza, Fülöp Juliska, Szakács Elza, Eötvös Erzsike és Mariska, Tóth Juliska, Kovács Irén, Deutsch Mariska, Mészáros Esztike, Kenyeres Róza, Szepesi Juliska, Horváth Juliska, Török Juliska és Zsuzsika, Baki Mariska, Czerék nővérek, Papp Juliska és Esztike, Tamasovszki Ilona, Nagy Esztike, Németh Juliska és Esztike, Nagy Juliska és Mariska, Soós Erzsike, Bagdi Piroska, Sinai Karolin, Magyar Zsuzsika, Szabó Zsuzsika, Burai Juliska, Bálint nővérek, Orosz Mária, Szűcs Mariska, Wibirál Mariska, Nagy Juliska, Pálffy Zsuzsika, Tharr Zsuzsika, Kálmáncz helyi nővérek, Besse Lina és Juliska, Szabó Esztike, Harang Esztike, Halász Mariska, Szerencsi Zsuzsika, Böszörményi Juliska, Csathó Mariska, Varga Mariska, Spál Margit és Irán, Bogdán Róza, Lakatos Sárka, Nagy Róza, Hevesi Esztike, Bartha Juliska, Teszár Piroska, Nagy Esztike, Molnár Esztike és Mariska, Papp Esztike, Szilágyi Mariska, Rózsa Teréz, Tóth Mariska, Vörös Esztike és Juliska, Szakál Erzsike, Eles Mariska, Katona nővérek.

### Az ingyen kenyér-osztás.

Debreczen, jan. 28.

Tegnap, vasárnap, olyan nagy számban jelentkeztek Debreczen szegényei az ingyen kenyérért, amilyen számban még soha, úgy hogy a bizottságnak az előre megrendelt nagy mennyiségű kenyér mellett *hirtelenében kellett még százhusz darab kenyeret hozatnia.* Tegnap ugyanígy összesen ezer tizenhat adag kenyeret osztottak ki a szegények között.

Debreczen közönségéből azonban napról-napra gondoskodnak a jótékony lelkek, hogy a bizottság az ingyen kenyér-osztás humanus feladatában valahogy fenn ne akadjon s tegnap is többen juttatták el hozzájuk a célra adományait. Szerkesztőségünkhez ugyanis tegnap a következő jótékony adományok folytak be:

Fried Leó ur 20 kor.  
Bagoly András ur 5 kor.  
N. N. 2 kor.

Összesen: 27 kor.

Legutóbbi kim: 1010 kor. 70 fill.

Összes gyűjtésünk: 1037 kor. 70 fill.

Ma és mindennap délelőtt 11 órakor a városháza udvarán ingyen kenyér kiosztás.

## ÜJDONSÁGOK.

\* **A takaré- és hitelintézet közgyűlése.** A debreczeni takaré- és hitelintézet tegnap délelőtt *Lengyel Imre* elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen 39 részvényes, mintegy 260 részvényt képviselve jelent meg. A közgyűlés egyetlen tárgyát a nyugdíjszabályzat megvitatása képezte. Dicséretes és elismerésre méltó intézkedés az intézet részéről, hogy alkalmazottai jövőjéről a nyugdíj jogosultság megteremtésével gondoskodni kíván. Hogy ez a részvényesek részéről is milyen meleg pártolásban részesül, fényesen bizonyítja már az a körülmény is, hogy a nyugdíjszabályzatot általánosságban egyhangulag elfogadták s éppen ilyen lelkesedéssel fogadták el részleteiben is. A nyugdíjszabályzat letárgyalása után a rendkívüli közgyűlés véget ért.

\* **A kereskedő ifjak dalkörének** hangpróbája élénk érdeklődés mellett folyt le tegnap délután. A dalkör 35 tagot számlál és kitűnő hanganyaggal bír. Ha a tagok érdeklődése állandó marad, a dalkör nagy sikereket érhet el.

\* **A csatornázás és vízvezeték ügyében** tegnap délelőtt nagy értekezlet volt a városháza tanácsstermében, amelyen Aczél Géza főmérnök a debreczeni vízvezeték és csatornázás tervezését s a megoldást ismertette. Az értekezlet, amelyen a törvényhatósági bizottság tagjai közül szép számmal vettek részt a csatornázás és a vízvezeték létesítése mellett foglalt álláspontot.

\* **A kaszinóban** hirtelen elhalt *Sichermann Edének* haláláról a következő gyászjelentést adták ki: Szomorodott szívvél tudatjuk a felejthetetlen jó testvérnek, nagybátyának és rokonnak *Sichermann Edének* f. hó 26 án d. u. 5 órakor rövid szenvedés után életének 69 ik évében történt gyászos elhunytát. Az elhunyt földi részei folyó hó 28 án, délután 2 órakor az Egyháztér 13-ik számú háznál tartandó gyászima után az izr. sirkertbe fognak örök nyugalomra tetetni, mely végtisztességtételre a rokonokat, barátokat és ösmerősöket bánatos szívvél meghívjuk. Debreczen, 1901. január 27-én. Testvérei: Öz. Sterné szül. *Sichermann Lila* családjával. Öz. *Propper Lipótné* szül. *Sichermann Regina* családjával, *Sichermann Mihály* mérnök családjával. Unoka-

öcsze: *Katz Mihály* családjával. *Sichermann Hermann* családjával és a többi rokonok nevében is. B'ke poraira!

\* **Választások az izraelita hitközségnél.** Az izraelita *stanquo* hitközségnél tegnap lázas érdeklődés mellett tartották meg az egyházközségi tagok választását *dr. Bakonyi Samu* elnöke alatt. A szavazás tegnap reggel kilenc órakor kezdődött s ma reggel 4 óráig tartott. A szavazásban 312-en vettek részt. A szavazás eredménye a következő lett. Megválasztottak:

*Dr. Bakonyi Sámuel* 223, *dr. Balázs Bertalan* 146, *dr. Balkányi Miklós* 194, *Bechert Manó* 153, *Csengeri Ignác* 140, *Csengeri Ferenc* 162, *Darvas Izidor* 172, *Druker Mór* 160, *Falk Lajos* 189, *dr. Fejér Ferenc* 168, *Fischer Adolf* 170, *Fleischmann Mór* 126, *dr. Freund Jenő* 140, *Fried Emil* 112, *Fürst Ödön* 129, *dr. Gutfreund Sámuel* 121, *Harstein Réter* 176, *Hirschfeld Ármin* 127, *Hocfelder Jakab* 170, *Hoffmann Sándor* 111, *Katz Jakab* 157, *Keiner Adolf* 152, *Kenyeres Károly* 195, *Kohn Adolf* 194, *Kohn Lipót* 179, *Klein Márton* 116, *Lichtblau Albert* 151, *Lichtschein Menyhért* 114, *Lichtschein Sámuel* 145, *Liedermann Herman* 169, *Mendelovits Lajos* 111, *Nagy Jakab* 136, *dr. Popper Alajos* 215, *dr. Popper Mór* 177, *Preizer Salamon* 117, *Reich Herman* 137, *Reichmann Ármin* 237, *Rosenberg Adolf* 143, *Rosenberg József* 115, *Rosenfeld Salamon* 207, *Rosinger Lajos* 190, *Rosenthal Dániel* 217, *Rózsa Lajos* 112, *Stern József* 159, *Stern M. L.* 141, *Schwartz Vilmos* 206, *dr. Szánthó Sámuel* 167, *Turai Farkas* 141, *Weisz Lévi* 152, *Weisz Sándor* 193 szavazattal.

\* **Tolvajlás az estélyen.** A minapban történt Városházánál, hogy *Jánk Mitruék* nál estély volt. A mulatságon nem teát szolgáltak föl, hanem pálinkát, amiből hihetetlen mennyiség fogyott el. A vendégek egyike *Bogdán Mitru* végre is elaludt. Éjfélre járt az idő, mikor csipős hidegre ébredt fel. Felült, egyet káromkodott és kettőt konstatált: Először, hogy nem az estélyen van, hanem künnt a ház előtt, a hóban. Másodsor, hogy pénzes harsnyája, a benne volt 17 korona 64 fillérral egyetemben eltűnt. Az éles elméjű férfi azonnal levonta a konzekvenciát, hogy tudniillik, kizsebelték és bidobták. — Nosza rögtön visszatért a házba, igazát és pénzét keresve. Mindezek helyett azonban alaposan elverték őt a vendégszerető népek. *Bogdán* erre csendőrkért futott s azokkal tért vissza. Az általános levétköztetéssel kapcsolatos motozás során megkerült azután a pénz *Bogdán Flóránál*, a kit nyomban hűvösre is helyeztek.

\* **Álarozos bál.** *Szabó Miklós* táncztanító folyó évi február hó 10 én a „*Vilmos*“-féle sörözőben táncstermében (Sas-utcza) tréfás, reggelig tartó álarozos-bált rendez. A felismerhetetlen álarozos 1 öt koronás díjat, a legszebb álarozos 1 üveg pezsgőt és a legrondább álarozos 2 korona díjat nyer. Belépti-díj: személyenkint 1 korona, család jegy 2 korona 40 fillér. Kezdeté 7 órakor, vége reggel. A jó talpalá valót *Veres Tóni* zenekara szolgáltatja.

## \* Pénzhamisítás vádja alatt.

A debreczeni rendőrség büntügyi osztálya előtt tegnap egy elegánsan öltözött férfi jelent meg. Előadta, hogy Ginyében a csendőrség pénzhamisítás gyanúja alapján letartóztatta és november óta vizsgálati fogságban volt. Védelmével dr. Bakonyi Samut bista meg s őt most szabadlábra helyezték, mert a törvényszék vádtaácsa a gyanút alaposnak nem találta. A jelentkezőnek néhány napig rendőri felügyelet alatt kell maradnia. Érdekes, hogy ez az ifju csaknem azon az alapon került bajba, mert három év előtt a pénzhamisítási ügyével még hírhedtebbé vált Takács Zoltánnak barátja volt.

\* Halálozás. Szabó Ferenczné szül. Tötös Erzsébet f. hó 26-án este fél 11 órakor életének 51-ik, boldog házasságának 12-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. — Hült tetemei f. hó 28-án d. u. 2 órakor fogaak az ev. ref. egyház szertartása szerint az Erzsébet-utca 27. sz. háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni.

\* Vasárnapi virtuskodók. Siska István és Kállai István a kelleténél többet találtak inni, aztán ugyancsak megártott nekik. Az utcán botrányosan viselték magukat, ezért a rendőrség többször csendre figyelmeztette őket. A két részeg munkás nem hederített a szép szóra, hanem tovább üzték a botrányt s mikor a rendőrök be akarták őket ezért kísérsni, botokkal támadtak rájuk. A rendőrök csak nagy nehezen bírták a verekedőket lefegyverezni és a központon előállítani. Ugyanekkor vitték Kiss János munkást is oda, ki Kovács Márton czimborájával különbözött össze. Kovács a rendőrök láttára megugrott.

\* Jó példa. Szegedről írják, hogy ott iparpártoló szövetséget létesítenek, melynek feladata lesz a város összes egyleteinek bevonásával a helyi ipar sikerét biztosítani és megvédeni. Az alakuló ülést ma, vasárnap tartják meg. A legtöbb egylet már be is jelentette, hogy a szövetségbe lép, így többek közt a Vöröskereszt-egylet, a Lloyd társulat, a szegedi képzőművészeti egyesület, a szállodások és vendéglősök ipartársulata és még sok egyesület, úgy, hogy a bejelentésekkel 44 a résztvevő egyesületek száma. A bejelentések folyton tartanak. Ezen üdvös mozgalomnak a példáját bizony a többi vidéki városok is követhetnék, így Debreczen is, a hol a helyi ipar nagyon is rászorult a pártolásra s a mit a különböző testületek egyetértő eljárása fényesen megtudna oldani.

\* Dal az előkelő lovakról. Olyan kort élünk, mikor a társadalom nemcsak az emberek, mint ilyenek, hanem a lovak között is tesznek különbséget. Hogy így van és beszélnek már előkelő lovakról is, arról hivatalos irás szól, mely tegnap érkezett

Debreczen városához. A földmivélsügyi miniszter tudatja ugyanis, hogy az uralkodóház és az államkincstár tulajdonát képező lovak az állatorvosi vizsgálat alól kivonatnak, illetve felmentetnek. — Boldog lovak!

## SZÍNHÁZ.

## R. Réthy Laura vendégjátéka.

A debreczeni közönség lelkesedéssel ragadja meg napról-napra a kedvező alkalmat, hogy R. Réthy Laurának, színházunk egykori primadonnájának játékában s pacirta dalában gyönyörködjék.

Tegnap este is a bérlet szünet dacára zsufolásig megtelt a színház és a közönség abban a meleg fogadtatásban részesítette a kedves primadonnát, a mely a színpad világának egy olyan hivatott tagját, mint R. Réthy Laura méltóan megilleti. És ez a lelkesedés valósággal tüntetésbe ment át, mikor R. Réthy Laura egy-egy dalt énekelt. Végtelen sok kedvesség ömlött el játékán. Annyi szeretetreméltósággal ruházta fel a Náni szerepét, annyi kedvességet öntött a kis sváb leány szerepébe s annyi természetességgel játszotta meg, hogy a közönség nem birt kifogni az elismerés tapsaiból. Az első felvonás utánkilencszer hívták a lámpák elé, sőt még a vasfüggöny ajtaját is megkellett nyitni előtte.

Mellette nagyon sok részük volt az elért sikerben Szathmárynak, Sziklaynak, Nagy Gyulának s Környei Bólának. A közönség egy igazán kellemesen töltött, élvezetteljes színházi est kedves emlékeivel hagyta el a színházat.

## R. Réthy Laura bucsu fellépte.

R. Réthy Laura asszony, színházunk ünnepelt vendége ma este tartja meg bucsu fellépését. A Boszorkányvár operettben játssa Coralie és Verus szerepét, amelyekben szombaton oly frappáns sikert aratott.

Mándoky Béla jubileuma. Mándoky Béla, a jeles veterán színész, aki 40 évig volt lelkes apostola a magyar színművészetnek, teljesen visszavonul a színpadtól, amelyen élete java részét töltötte. Mándoky a nagyváradi közönséghez is édes emlékek kötik, amennyiben több ízben hosszabb ideig működött ott, mint színigazgató s ezért elhatározta, hogy a színpadtól vesz bucsut, az ő régi közönségétől. A művész tegnap érkezett Nagyváradra s ma hétfőn lép fel Hamlet czimszerepében, amely egyike az ő nagyhirű, jeles alakításainak.

## VEGYES.

Erőszakos eljegyzés. Egy előkelő pétervári bankár régi bizalmas pénztárnoka egy nap megkérte főnöke leányának kezét. A bankár izgatottan utasította vissza a kérelmet s a pénztárnok látszólag nyugodtan dolgozott tovább irodájában. Másnap azonban a bankár levelet kapott tőle, melyben tudatja, hogy pénztárából 50.000 rubelt vett ki s most egy kályha előtt ül s ha egy óra alatt nem kap tegnapi kérdésére igenlő választ, vagy a bankár őt elfogatni akarja, a pénzt a tüzte dobja. A bankár

tanácskozott leányával s az esküvő csakhamar megtörtént.

Vadásztörténet. Az egyik Bombayban megjelenő lap érdekes vadászhistoriát közöl. Lord Curzon, az indiai alkirály, nemrég a kormányzó előtt kijelentette, hogy szeretne egy medve vadászaton részt venni. Természetesen ez az óhaj parancsszámba ment. A kormányzó azonban nagy zavarban volt, mert medve már régen nincs a vidéken. Elkeseredésében aztán mi tehetett tőle, a bombay i állatkertből kibocsátotta a medvét, hogy az alkirálynak legyen mit lelőni. A vadászat napja elérkezett s a medve kötelességtudóan oda állt az alkirály puskája elé. A hatalmas ur célzott, lőtt és... nem talált! A maczkó elmenekült. Másnap aztán ismét ott pihent az állatkert ketreczében, a melyet ezentul valószínűleg jobban meg fog becsülni.

## CSARNOK.

## Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Jól eső örömmel hallotta Dérczi Béla ezeket a szavakat. Megnyugtatta teljesen.

— Őa ugy-e bár nem bíztál bennem?

— Azt gondoltam — válaszolta Dérczi hogy kutatásai eredménytelenek s ez hangolt le.

— Lássa, én pedig megakartam önt lepni. Az volt a célom, hogy amig eredményt nem érek el, nem szólok önnek egy szót se. Nehezemre esett, hogy sokszor lehangoltnak láttam, hogy egykedvű, szóvalan volt és a vidám társaság sohasem tudta jó kedvre hangolni és ez engem mindég jobban és jobban arra ingerelt, hogy eredményt érjek el s amit mások nem tudtak elérni, azt, hogy örömmre gerjesszék, elérjem én. Nem csüggedtem s meg van a sikere.

— Szóljon, szóljon asszonyom. Ha már ennyit elmondott, kérem önt, mondja el a többit is.

— Nem! Ahhoz, hogy mindent elmondjak, egy feltételem van.

— És az?

— Az, hogy ön hagyjon fel a buskomorsággal és vigadjon velünk.

— Erőltetett vigasság lenne az. Látja asszonyom, ha megmondaná, ha felvilágosítana, ha megnyugtana, ezzel vidámitana fel igazán.

— Ugy, hát akkor azt kell hinnem, hogy ön még mindég szereti azt az asszonyt.

— Nem! Nem! A gyermekemért örvendeznék. Senki más, csak ő adhatja vissza. Ha tudnám, hogy hol s merre találhatom meg a gyermekemet is. Ez méltán szolgáltatna okot a jókedvre.

— Nos hát jól van! Megmondom önnek. Hogy tudtam meg, ne kérdezze, sok volna elmondani. Egyelőre elégedjek meg azzal, hogy megtudtam. Neje itt van Budapest. Egy gyárba lépett be, ahol felügyelő. Ez az oka, hogy soha egyetlen ismerőse sem találta s hogy soha senki felvilágosítást nem adhatott róla. A gyárat soha sem hagyja el. Álnév alatt vétette fel magát. A munkások közül egyik sem fordul meg a mi társaságunkban, ezért nem tudhattuk meg tartózkodási helyét.

— Hát el a gyermekem?

— Természetesen.

— Él! Mdgvan! Oh milyen nyugodt, sőt több, boldoggá tett ezzel a nyilatkozatával ön engem.

(Folyt köv.)

## SZINLAP.

Ma, hétfőn „A” bérletben, R. Réthy Laura  
urnő bucsufelléptétül:

## BOSZORKÁNYVÁR.

Operette 4 felvonásban.

## SZEMÉLYEK:

Gróf Kányavári	—	—	Nagy Gyula.
Kakasdi, marquis	—	—	Pécsi László.
Bonneville, vicomte	—	—	Országh B.
Capponi, báró	—	—	Makray D.
Coralie, operaénekesnő	—	—	R. Réthy L.
Mihály gazda, módos paraszt	—	—	Csatár Gy.
Marcza, leánya	—	—	Bárdos Irma.
Simon, koreszmáros	—	—	ifj. Szathmáry.
Lamotte, udvarmester	—	—	Sziklay M.
Józsi, csordás	—	—	Karacs I.
Andris, bojtár	—	—	Környei B.
Klára, vén kuruzslónő	—	—	Szigeti L.
Verus, huga	—	—	R. Réthy L.

Holnap, kedden „B” bérletben:

## LILLI.

Operette 3 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Dija: 10 szögig 40 fillér, minden további szó  
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó  
8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

## BARÁTITAL

gyomor, fejfájást és hideglelést feltűnő gyorsan szüntető, főraktár debreczen részére ifj. Czeplédy József fűszer üzletében; ismét-eladók előnyben részesülnek. Bocskay-tér 1.

Lakás. A mai kivánalmaknak megfelelő, kényelmes hat szobás utcai lakás május 1 től kiadó. Kossuth u. 28 sz.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 65.

(Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és diszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Köhögés ellen Pemetefü ezukorka Borsy ezukrárdában kapható egy doboz 20 fillér.

Vágóhid tőzsomszédságában néhány ezer öföld eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 66.

Keresek a város bármely részében egy külön udvart, melyen lakható épület van bérbe május 1-től. Czim a kiadó-hivatalban.

Minden faj női kézi munka tanítást elvállal, egy női kézi-munka tanítónő. Czim a kiadóhivatalban.

Glazé keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37.

Katona keztyük mosása javítás-sal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Hazai gyártmány! a legkitűnőbb anyagból férfi, női- és gyermekecipők, saját czipőgyárban kizárólag honi iparként készítették, kiváló nagy czipőraktárban csakis saját gyártmányom árusítatik. Az árak kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról kezeskedem Nemes Gábor czipész a város-házzal szemben.

Vidéki nagyobb városba fűszer üzlethetárs keresetük — esetleg eladó Értekezhetni: Meszena-utca 1.

## Meghívó.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben r. t. kebelében működő

„Hitelrészecske Csoport”  
1901. január 31-én d. u. 3 órakor  
az intézet helyiségében tartja

## II. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. tagtárs urak tisztelettel meghívotnak

## Tanácskozás tárgyai:

1. Az üzlet eredményéről szóló választmányi és felügyelő-bizottság jelentései.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
3. 2 felügyelő bizottsági tag választása.
4. Választmány, felügyelő-bizottság és tisztviselők jutalmazása.

## Szántó Győző

A „Hitelrészecske Csoport” elnöke.

## A „Hitelrészecske Csoport” állása.

Hitel állomány: 1899. decz 31. 145,200 — K.  
1900. decz 31. 246,100 — K.  
Biztosítéki alap: 1899. decz 31. 7360 — K.  
1900. decz 31. 13,480 — K.  
Tartalék alap: 1899. decz 31. 1550,90 K.  
1900. decz 31. 4115,09 K.

## Szives tudomásul.

Saját termésű, tiszta  
természetes ó-borok  
Szent-Anna pusztá homoki szőlőtele-  
pünkrol.

## Literes palaczkokban:

Fehér asztali ..... 80 fillér.  
Rizling ..... 92 „  
Veres asztali, 98-ról ..... 80 „  
Veres Kadarka, 98-ról ..... 1.20 „  
Asztali siller ..... 70 „  
Nagy-Burgundi siller ..... 92 „

Palaczkokért 16 fillér betét,  
Hordószámra való vételnél megfelelő  
árendemény.

Kaphatók a termelő

## Szabó Lajos Fiai

ezégnél

Debreczen, Tisza-palota.

valamint

Gerebi Fülöp utódai uraknál.

## LEGBIZTOSABB SZER

az általánosan elismert és jó hatásának  
bizonyult

## BARÁT ITAL

nővényeszer gyomor likőr készítmény, szék-  
rekedés, étvágytalanság és ebből eredő  
gyomorhajok ellen.

Egy kis üveg ára 80 fillér, egy nagy üveg ára  
1 korona 60 fillér.

Kapható Debreczenben a főraktáronál

ifj. CZEGLÉDY JÓZSEF

üzletében, Bocskai-téren, használati  
könyvvel együtt

Továbbá a készítőnél ZENKE ZOLTÁN  
Szeged, Takaréktár-utca 3. szám.

## M. Á. vasutak menetrendje

1900. október hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.	
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16	
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01	
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36	
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27	
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	—	
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10	
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	8	58	
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58	
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	2	56	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46	
Csak Szatmárig	reg.	5	22	
Miskolc—Kassa felé	reg.	8	22	
Miskolc—Kassa felé	este	6	58	
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01	
	reg.	5	28	
H.-Böszörmény—	m. áll. v.-től.	reg.	5	51
B.-Sz.-Mihály felé	m. áll. v.-től.	d. u.	4	08
	vásártérről	d. u.	4	15
	m. áll. v.-től.	d. e.	11	20
	vásártérről	d. e.	11	27
Füzes-Abony felé m. á. v.-től	reg.	4	42	
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—	
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től	d. u.	4	21	
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31	
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9	35	
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	31	

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	—
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	—
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	40
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	—
Budapestről— Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	56
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15
Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	8	36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6	26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	41
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	13
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	51
"	d. u.	12	16
"	d. u.	8	58
M.-Sziget—Szatmár felől gy.-v.	d. u.	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
"	"	8	46
Kassa—Miskolc felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12	07
Kassa—Miskolc felől	este	7	58
	reg.	8	09
B.-Sz.-Mihály—	reg.	8	17
H.-Böszörm. felől	este	6	26
	este	6	35
	d. u.	8	22
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	3	30
"	d. u.	5	36
"	d. u.	5	45
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
"	reg.	8	—
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
"	d. u.	8	18

## HIRDETÉSEK

jutányos áron  
felvételnek a kiadóhivatalban, főter Biedermann-p.